

## Festivalul Olimpic al Tineretului European

# FOTE șansa turismului montan românesc

România are o ocazie unică de a-și promova în lume "inima montană": în perioada 17-22 februarie, țara noastră găzduiește ediția de iarnă a Festivalului Olimpic al Tineretului European (FOTE 2013), destinat sportivilor cu vârste cuprinse între 14 și 19 ani.

Este vorba de o competiție a marilor speranțe, care va aduce în zona Brașovului circa 1.500 de sportivi, oficiali și jurnaliști de pe întreg continentul, plus circa 100.000 de turiști. Și cum întrecerile vor fi televizate în toată Europa, promovarea turistică a stațiunilor din Brașov și de pe Valea Prahovei va fi uriașă. Comitetul de Organizare al EYOWF 2013 – FOTE a anunțat cifrele finale privind participarea sportivilor la eveniment: Schi Alpin: 187, Biatlon: 145, Schi Fond: 168, Sărituri cu Schiurile: 85, Snowboarding: 91, Patinaj Artistic: 50, Short Track: 64, Hochei pe Gheață: 120. În total: 910 de sportivi (559 băieți + 351 fete). Precedenta ediție a Festivalului a avut loc în Cehia, la Liberec.

## Ce este Olimpiada mică?

Jacques Rogge - președinte al Comitetului Olimpic Internațional



Festivalurile Europene Olimpice pentru Tineret, fie ele de vară sau de iarnă, sunt evenimente sportive de top, organizate în două cicluri pe an, vara și iarna, întotdeauna în ani impari. Jacques Rogge, actualul președinte al Comitetului Olimpic Internațional, a inițiat aceste întreceri, la începutul anilor 1990. "Acest festival oferă tinerilor sportivi europeni



cu motivație mare o oportunitate fantastică de a-și lua avânt în carieră", a explicat Rogge. Olimpiada "mică" a Sporturilor de vară a avut premiera la Bruxelles, în 1991. Cea a sporturilor de iarnă a urmat doi ani mai târziu, în Aosta – sub vechiul nume: EYOD (Zilele olimpice europene ale tinerilor). Europa prelua astfel ștafeta de la alte continente (Jocurile Asiatice și Panama). Concursurile sunt acum coordonate de Asociația Comitetelor Olimpice Europene în cooperare cu federațiile sportive și comitetele de organizare EYOF (vara) sau EYOWF (iarna). Asociația Comitetelor Olimpice (EOC), cu sediul la Lausanne, este formată din 49 de comitete olimpice europene. Irlandezul Patrick Joseph Hickey este președintele EOC, vicepreședinte e Alexandru Kozlovsky din

Rusia, iar Raffaele Pagnozzi din Italia este secretar general. EOC are în componență șase comisii de experți, belgianul Guido de Bondt fiind președintele comisiei pentru EYOF (EYOWF).

## Vedete lansate la FOTE

Istoria Festivalului Olimpic de iarnă al Tineretului European (FOTE) a început în stațiunea italiană de schi Aosta, în 1993. Tânăra elită continentală a concurat pentru medaliile de la cinci discipline: Schi Alpin, Schi Fond, Biatlon, Patinaj Artistic și Patinaj Viteză. De atunci, multe viitoare stele ale sporturilor de iarnă au avut debutul la aceste competiții, devenind apoi câștigători sau medaliați la Jocurile Olimpice, Campionatele